

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

这位女士真机智

宝马女智对歹徒成功脱险

本报记者 侯艳艳
通讯员 路明 福基

6日中午,家住芝罘区幸福的高女士正打算开车,竟被一名小伙持刀劫持。危急时刻,高女士机智地与歹徒周旋,并趁机拨通朋友电话,巧妙地说出所在地点。朋友和民警快速反映,第一时间赶到现场将被劫持半个多小时的高女士解救出来。



李某用于绑架的刀、捆扎带等工具。本报记者 侯艳艳 摄

事件:
被人持刀劫持
女子机智周旋

24岁的小伙李某一中专毕业后一直没有稳定工作,想通过绑架人质的捷径快速“致富”,最终把一名家住幸福的开宝马车、打扮时髦的单身女子确定为绑架对象。

10月6日中午,李某将提前准备好的帽子、手套、刀子和捆扎带,在女子打开车门的第一时间,他就拿刀冲向车辆后门,开门上车后左手按住女子肩膀,右手拿刀顶在女子的腰部,并要求女子开车到旅游大世界附近。32岁的高女士开始十分紧张,

她看到身后的小伙年龄不大,便鼓起勇气,试探性地与小伙交流起来。

“小伙子,你年龄还小,不至于犯罪,我也有弟弟,如果你愿意,我可以把你介绍到朋友公司安排个稳定的工作。”就在高女士说这些话时,她趁机抽出了手机,通过快捷键拨通了朋友的电话。“你别拿刀逼我,你这样我很害怕。”“你让我去哪,旅游大世界在哪,我不知道怎么走。”

几分钟时间内,高女士多次重复了“刀”“旅游大世界”等字眼。接电话的朋友张先生听到这些话后,立即反映到高女士可能遭遇了危险,于是拨打110报警。

警方:
民警谎称检查证件
机智解救受害人

二马路派出所民警赶往旅游大世界附近,看到一辆车正在旅游大世界附近的滨海路上缓慢行驶,民警将车逼停。

民警急中生智,问高女士:“你怎么能开车这么慢,停车接受检查。”随后,伸手向高女士要驾驶证和行驶证,立即要求车上人员下车。高女士从前面打开门下车后,坐在后面的小伙也只能收好刀子走出来。民警趁小伙不备,将他抓获。立交桥派出所民警介绍,目前小伙李某已经因涉嫌绑架罪,被芝罘警方依法刑拘。

受害人:
感谢民警和朋友
及时解救

10日,记者在派出所遇到高女士和张先生。高女士说,遇到这种事肯定紧张,她感觉小伙子的手打哆嗦,便试探着与他交流,看他的绑架动机是什么。

“开始小伙说有女人见我,我以为是有人幕后指使,但他又说不上女子的长相和年龄,我想他可能是向我和家人要钱,于是开导他可以给他介绍工作。”高女士说,正是这急中生智的说辞为她赢得了逃脱时机。高女士说,感谢朋友没有把她当时说的话当儿戏,也感谢民警机智地解救了她。

这位女士真坚持
公交丢一万元
蹲守三天捉小偷

本报记者 杨薪薪

在公交车上被偷走一万元现金后,家住芝罘区从事出纳工作的王艳(化名)决心要抓住这个小偷。于是她到公交公司调取了监控录像,在工作人员的帮助下,王艳通过监控记住了小偷的模样,便开始在小偷经常出没的地方“守株待兔”。9日上午,王艳发现小偷的踪影后报警,最后小偷成功被抓获。

遭遇

带万元现金坐车
不慎被人偷走

9月17日上午,王艳在冰轮集团附近乘坐23路公交车,准备赶往市里上班。9点时,公交车到达发电厂站点,挂掉电话后,王艳突然发现自己包里的一万元现金被人拿走了,那可是用来支付买房的定金。因公交车已经驶离站点,焦急万分的王艳赶忙把此事告诉了司机,并拨打了110报警。

听乘客说“小偷”可能已经下车,为了不耽误多数乘客的行程,王艳决定先去工作,下班后再到派出所做笔录。王艳告诉记者,派出所对此案件非常重视,立即联系公交公司调取监控并安排警官处理此事。

想起被偷的经历,王艳后悔莫及。“我在公司做出纳,因为忙着给公司员工发工资,就没能腾出时间去存钱。”王艳说。

调查

拿到监控录像
守株待兔“抓”小偷

之后王艳联系了23路车队,想调取车内监控。说来也巧,当天那班23路车由于某种原因,车内监控被调走,只能先通过备用盘。虽然备用盘调取有些麻烦,但王艳并没有放弃希望。10月6日,她终于拿到了当时的备用盘。

“十分感谢车队的王工。”王艳说,车队王工不仅帮忙拿到记录整个事件的备用盘,还帮她进行了整理剪辑。看完视频,王艳发现这名小偷是名年轻女子,不像本地人。被偷那天,小偷是在只楚站点上车,发电厂站点下车。抱着决心,王艳想到只楚站点“蹲点”,看看当初那名小偷是否还会出现在这里。

7日上午8点左右,王艳来到只楚站点,装作等车的样子。让她激动的是,监控视频中偷自己钱的女子竟出现了。小偷近在眼前,王艳突然激动异常,但为了避免打草惊蛇,她只在一旁观察。没过多久,来了另一名女子,两人一同乘坐23路车离开了。

结果

民警成功抓获贼人
可惜钱还没拿回来

8日一早,王女士在只楚站点再次发现这名“小偷”。负责处理案件的派出所民警对录像进行调查,3人准备布控。9日上午,在只楚站点等车时,两名嫌疑人出现后便被控制。因两个嫌疑人均为聋哑人,派出所请来聋哑老师进行现场翻译审讯。截至9日下午5点,其中一名嫌疑人只交待了作案过程,并声称赃款已经挥霍,拒不交代居住地址。

“希望警察同志能加强治安管理,严厉打击盗抢犯罪,同时也提醒大家,坐公交车要看好数自己的财物。”王艳说,现在被偷的钱还没有消息,经历这件事后,出行要格外小心,天气冷了,小偷往往手上搭件衣服,然后隐蔽进行作案,大家要多注意防范。”

工厂要搬家,女工昼夜堵门

因为实在太远,工人要求工厂解除劳动合同

本报记者 张姗姗

从8日上午开始,福山区烟台机坦服装有限公司的大门就被工人昼夜看守起来。原来,由于公司要搬到莱山区,工人担心自己主动辞职就得不到解除劳动合同经济补偿金,就采取这个办法。

►9日,福山区机坦服装有限公司的女工守在门口。本报记者 张姗姗 摄



公司搬得太远,为争取补偿金工人不肯辞职

9日上午10点左右,记者来到位于福山区鸿福街的烟台机坦服装有限公司(以下简称机坦服装),一群女工人乱哄哄地聚在大门口议论。原来,6日晚,厂长通知工人公司要搬到莱山区,厂长在福山区

独立成立了一家服装厂,不愿意到莱山区工作的工人可以到厂长的新厂工作。然而,大部分分人家住在福山区,不愿到莱山区工作。而工人要去新厂工作,也必须先辞职,然后与新厂签订劳动合同。这种情况

导致工人只能与机坦服装解除劳动合同,就无法得到解除劳动合同经济补偿金。

据了解,董事长是一位姓金的韩国人。公司现有工人70余名,除一名维修工外全为女工。工人吴女士告诉记者

者,由于是公司的原因导致她们无法继续履行劳动合同,公司应主动提出解除合同,并给予她们支付补偿金。8日下午,工人派出代表与董事长协商此事,但董事长拒绝主动解除劳动合同。

女工们昼夜严守大门,公司贴出告示但拒绝采访

9日下午,记者采访了该公司的厂长刘女士。“这个厂子是一厂,因为厂房租金比较贵,所以要搬迁到莱山区的二厂。”刘女士告诉记者,两个

厂子的法定代表人都是金先生,公司只是变更地址。刘女士本希望不愿去莱山区工作的工人能到自己新开的厂子工作,没想到工人都不愿主

动辞职。

10日上午,工人仍然守在门口,夜间她们又换了一批人在门口守了一夜。记者来到该

公司办公室,但是董事长金先

生拒绝接受采访。随后,记者在该公司门口看到一则公告显示,“不自己主动提出解除劳动合同的工人,将仍然与机坦公司保持劳动合同关系。”

律师:单位主动解除劳动合同,要支付补偿金

山东信谊律师事务所律师杨雪美表示,在劳动合同未到期的情况下,如果用人单位主动提出解除劳动合同,就要向工人支付解除劳动经济补偿金。一年的工龄补偿金额是一

个月的工资。不满一年的情况下,超过半年按一年算;不超过半年,补偿金额是半个月的工资。其中,一个月的工资应按照解除劳动合同之前12个月的应付工资的平均值来

计算。如果用人单位拒绝主

动提出解除劳动合同,工人可

以向劳动仲裁部门或法院申请作出认定。

据了解,机坦服装的大部

人粗略估算了一下,如果公司主动解除劳动合同,应支付的解除劳动合同经济补偿金将近60万元。工人告诉记者,她们已收到福山区人社局的通知,将于21日上午就此事做出处理。